



COÑAC "FARO"
Vinos finos de Rioja
de la poderosa Sociedad
"Bodegas Bilbainas"
"BOMBA" lo más escogido y selecto que se cosecha y elabora, marca registrada.
"LA PERLA DEL TURIA"
Buenas cajas litografiadas de 5 kilos cada una muy propias para regalos.
Se venden en las principales tiendas de Ultramar de esta plaza.

de Marruecos

El Ministerio de la Guerra se ha recibido el telegrama oficial del combate del día 22, después del que publicamos el artículo que dice lo siguiente:
"El día 22.—Ampliando mi telegrama anterior, detallaré concretamente los combates sostenidos en una extensión de más de 10 kilómetros para rechazar el ataque del enemigo, que fué brillantemente repelido por el coronel Aizpuru.
Los moros se esparcieron en numerosos grupos por la parte baja de Benibugafar, donde disueltos por la columna del general, con la cooperación del cañonero Infante Isabel, que cañoneó al enemigo desde el desembarcadero del río. El general regresó rápidamente a Tauriat para acudir donde fuese necesario.
Esta fase del combate tuvimos al comandante López Ochoa y al teniente Rodríguez Padilla heridos leves, y dos muertos por herido de tropa.
La columna que salió de Tetuán a practicar reconocimiento se componía de dos compañías de Mallorca, la policía indígena de Alcántara, Mandaba la columna comandante de Alcántara D. Leonides de los Santos.
El enemigo, que era muy numeroso, trató de envolver nuestras fuerzas, pero lo evitó la caballería con una brillante carga, y la infantería con un certero fuego de escopeta, impidiendo la fuga.
Los moros dejaron abandonado en su línea 17 fusiles, armas blancas y otros pertrechos de guerra.
No se pudo reconocer inmediatamente el número porque ya era de noche, pero las cargas que efectuaron al día siguiente el reconocimiento encontraron numerosos muertos de sangre y 10 muertos del enemigo fueron recogidos por la policía indígena.
El comportamiento de la pequeña columna mandada por el comandante señor de los Santos, fué brillantísimo, y particularmente el de la caballería y el oficial de la policía indígena.
Las bajas que tuvo la columna fueron: el teniente García Nomdedeu, muerto; los tenientes Marín, de infantería, y Manso, de caballería, heridos; tres de tropa de Mallorca y dos de caballería, muertos; y siete de infantería y ocho de caballería, heridos.
Como puede apreciarse, brillantemente rechazado el enemigo, y se observó que en esta ocasión la agresión obedecía a un plan trazado de antemano para atacar por diferentes puntos a la extensión línea que abarca nuestras posiciones, desde Zeluán al Kert hasta el desembarcadero de este río.
Las bajas de nuestra columna, incluidas las bajas sostenidas por las columnas de Aizpuru y Tomasetti, han sido un oficial muerto, un jefe y tres oficiales heridos, ocho muertos de tropa y 32 heridos.
Las bajas, aunque siempre sensibles, han disminuido en número, para las que parecían sucedía algunas veces, como por ejemplo durante nuestro viaje en trineo; pero con más frecuencia todavía nuestros pensamientos se transportaban al extranjero. Cuando recibías ciertas cartas, tenías mucha prisa por leerlas; ¿cómo se llama ese caballero que os escribía?
—Baumann, contestó Antonio sencillamente.
—Estáis cogido, contestó Leonor estrechándole nuevamente la mano. ¿Sabéis que eso me ha hecho durante algún tiempo muy desgraciada? Estaba loca y era bien niña. Ahora ya tenemos juicio, Wohlfart; hoy somos libres los dos, y por eso, querido amigo, podemos pasearnos así dándonos el brazo.
Cuando llegaron a la alquería, a Leonor dijo a la mujer del cortijero:
—Nos deja. Me ha contado más de una vez que vos fuisteis quien le procuró el primer placer del castillo, cogiendo para él un ramillete. Id ahora a coger el último que le presentareis. Yo no tengo flores en la actualidad, ni puedo hacerlas traer. Aquí detrás de la granja, es donde están todas las flores del castillo.
La cortijera hizo un ramillete, lo presentó a Antonio, haciendo una reverencia, y dijo entristecida:
—Es enteramente igual al del año pasado.
—Pero él se vá, dijo Leonor, y se desvió llevándose el pañuelo a los ojos.
Antonio sacudió cordialmente la mano del cortijero y del pastor.
—¡Acordaos de mí, buenas gentes!
—Siempre habeis sido bondadoso con nosotros, dijo la cortijera.
—Y habeis pensado en la manutención de los hombres y de las bestias, dijo el pastor,

cia natural que doblaran ocurrir en un día entero de combates.
Esto se explica, teniendo en cuenta que nuestras tropas estaban preparadas para cualquier acontecimiento; que las columnas se reunieron inmediatamente contra el enemigo, saliendo al encuentro en todas partes, y a eso se debe al lijero resultado obtenido, rechazando energicamente el ataque general del enemigo.
Más detalles
Despachos posteriores dicen lo siguiente:
"La columna Ros tuvo heridos al comandante López Ochoa y al teniente Sr. Rodríguez Padilla, del mismo cuerpo.
La columna de D. Leonides de los Santos tuvo heridos al teniente de Alcántara señor Manso de Zúñiga en el muslo derecho, al teniente de Mallorca D. Emilio Marín en un pié y al segundo teniente Sr. Nomdedeu en el vientre. Este último falleció pocas horas después, y el cadáver fué transportado a Melilla.
Los tenientes Marín, Manso y los otros vendrán mañana.
Al amanecer el teniente coronel Echagüe salió de Zeluán a practicar un reconocimiento hacia Buxda, y comprobó que habían sido muy numerosas las bajas del enemigo.
Noticias de procedencia indígena confirman también que el enemigo tuvo numerosas bajas. Se practicó un reconocimiento desde Yadumen a Taurit, sin encontrar al enemigo. Durante el día el enemigo tiró un largo rato las posiciones de Tauriat.
El general Carrasco salió de Yasamen a las dos y dispersó a los rebeldes. El cañonero Infante Isabel cañoneó la derecha del Kert y las llanuras próximas.
Insistió en el juicio que formé y en los inexplicables comentarios sobre esta agresión, pues los moros de Benisaid deseaban tranquilidad.
Se sospecha que tienen quien los dirija, pues el intento de ayer de una demostración sobre el flanco izquierdo de nuestras posiciones del Kert, mientras el núcleo principal atacaba los flancos derecho, demuestra que ha sido estudiado técnicamente.
Se espera una combinación de las columnas a una y otra parte que limpie completamente la derecha del Kert de revoltosos, los cuales muestran empeño en internarse entre Yasamen y Ras-Medua.
A las seis de la tarde de ayer ingresaron en el hospital del Buen Acuerdo los tenientes Manso y Marín, el primero con un balazo en el muslo derecho y el segundo en el pié izquierdo. El estado de ambos es de pronóstico reservado.
Los heridos de la columna del general Ros llegaron hoy domingo y están en estado satisfactorio.
Además de los anteriores jefes y oficiales que he citado, resultaron heridos 23 soldados del regimiento de la Reina.
Hay gran entusiasmo por la brillante operación de la columna Aizpuru, así como por la notable carga que dieron los escuadrones de Tauriat y Alcántara, los cuales se cubrieron de gloria en la llanura detrás de Zeluán.
Nuevo combate
Melilla 24.—Capitán general a ministro de la Guerra:
"Además de las bajas que di cuenta, en Isnatén fué herido anteayer un cabo del regimiento de Melilla.
En la mañana de ayer comenzaron a pasar grupos de moros desde el Monte Mauro hacia Taurit-Zag y Yasamen, siendo atacada la primera de estas posiciones, desde donde se les hizo nutrido fuego, disparando también un barco de guerra.
La artillería de Isnatén y Yasamen los cañoneó, saliendo el general Carrasco, que marchó desde Yasamen contra el enemigo que atacaba por el barranco Bullama, rebasando la columna el barranco Tifoscor y lomas de Imahaton, donde sostuvo ligero combate hasta las seis y media que se replegó al campamento con el mayor orden, habiendo tenido las tropas un herido y una policía contuso.
De Taurit-Zag no puedo precisar las bajas porque la niebla impide comunicar al heliógrafo, pero tenía más de 12 heridos y un muerto a las 15.30.
De Ras-Medua salió un batallón de África y un escuadrón para rechazar al enemigo, que trataba de hostilizar el convoy que regresó de Isnatén, habiendo tenido el batallón dos heridos.
El coronel Manzano reconoció hacia Taurit Arrich, que halló sin novedad.
Según confidencias, en el combate efectuado en las inmediaciones de Zeluán los Bel-Bu-Tals tuvieron 11 muertos."
—Otro telegrama oficial:
"Según dije a V. E. en el telegrama anterior,

el enemigo había atacado durante el día la posición de Taurit Zag, reconcentrándose luego por la noche un núcleo importante del harka en las inmediaciones de dicha posición, volviendo violentamente al ataque aprovechándose de la oscuridad de la noche.
La guarnición se compone de 500 hombres, que rechazó todos los ataques, causando muchas pérdidas al enemigo, siendo nuestras bajas siete muertos, entre ellos el capitán de ingenieros Félix López, y 15 de tropa heridos.
Doy orden para que avancen rápidamente hacia Tauriat-Zag el general Ros y el coronel Aizpuru, de la columna Yasamen, y el coronel Manzano."
Como han visto los lectores, las fuerzas de la brigada de Valencia que tomaron parte en el combate se han portado como buenas, luchando con enemigos aguerri-dos y en mayor número que los nuestros, y alcanzando señalada victoria, pues la derrota de los moros fué completa.
Felicitamos a los bravos de Mallorca y de Alcántara, y muy especialmente al jefe de la columna victoriosa nuestro queridísimo amigo D. Leonides de los Santos, que tantas simpatías cuenta en esta ciudad, y que ha dado a la patria el aguilardo de una brillante victoria.
Las bajas han sido pocas, dada la importancia del combate, pero sensibles.
A los heridos tenientes Marín y Manso de Zúñiga y a los siete soldados de infantería y ocho de caballería, también heridos, los deseamos pronto y completo restablecimiento.
Para el teniente Nomdedeu y para los tres soldados de infantería y dos de caballería muertos, nuestras oraciones y nuestra admiración.
Han muerto como buenos en defensa de la patria, que en verdad es un bello morir. ¡Que en el cielo gocen de la felicidad eterna!

PARA "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"
APUNTES
Positivismo
A mi sabio maestro Dr. López Chavarrí
Advierto en la ciencia una tendencia positivista exagerada. Es harto notorio el afán de muchos hombres de ciencia en hacerlo todo práctico y positivo, y precisamente lo positivo, lo práctico y lo concreto es para mí entender lo menos científico.
La ciencia no estudia las cosas ni los hechos particulares, si no lo que de común exista entre ellos; es decir, sus caracteres, sus leyes, y aunque el objeto de cada ciencia pudiera por su expresión verbal suscitar la inteligencia de algo real ó concreto, advertimos que es por falta de sentido metafísico por lo que incurrimos en este error, pues ninguna de las ciencias ya constituidas, Lógica, Matemáticas, Química, etcétera, etc., expresan con el nombre de su objeto nada tangible ó real. La Lógica estudia las leyes del pensamiento, apoyándose en los principios del espontáneo razonamiento; las Matemáticas se ocupan de la cantidad; la Química del cuerpo simple, y aunque el pensamiento, la cantidad y el cuerpo simple son sustantivos, no tienen realidad objetiva. ¿Quién ha visto el pensamiento, ó la cantidad, ó el cuerpo simple? Se conocerá si un determinado pensamiento, y una cierta cantidad, y un elemento químico, el cloro ó el hidrógeno, más no aquellas abstracciones que tienen sólo realidad imaginaria, y son por lo tanto antes de razón.
Esto que dejo apuntado ocurre en todas las ciencias, incluso en la Patología, que tiene por objeto el ente imaginario enfermedad. Y hé aquí que, bajo este punto de vista, dicha ciencia no puede ser más teórica por la índole de su objeto, pero tampoco puede serlo menos, so pena de dejar de ser ciencia, y si en vez de estudiar la teoría de la enfermedad estudiara especies de enfermedades, tendríamos que tan abstracta es la idea genérica enfermedad como la específica de enfermedades.
Insisto en aplicar a la Patología todas las consideraciones ya expuestas, porque en dicha ciencia es en la que mayores daños ocasiona el funesto positivismo, pretendiendo que sólo los hechos particulares constituyen la ciencia.
El desmedido empeño de que toda la Patología sea ciencia gratuita (cosa que nun-

ca entendi), el error de pensar que la ciencia está toda en los enfermos, produce practicoes en lugar de patólogos, administradores de remedios en vez de médicos.
Sin abstracciones, sin idealismos, sin entes de razón no hay ciencia posible, y de lo contrario tendríamos que renunciar a nuestra vida racional.
En el modo de ser de nuestra inteligencia está implícita la necesidad de los elementos de carácter puramente metafísico, y sin ellos no hay ni puede haber ciencia.
La lógica como ciencia fundamental hace buenas sus afirmaciones. Sin conocer las leyes del pensamiento mal se puede juzgar, ni experimentar, ni abstraer.
La ciencia recibe de la razón su parte esencial, y el fin de la experiencia no es el de convertirse en ciencia por la sola influencia de los hechos concretos. La materia científica que es su contenido, es lo que debe suministrar la experiencia, y así ésta servirá a la ciencia de freno; de punto de referencia, y de pábulo de la razón científica. Así si que puede decirse que la experiencia es la madre de la ciencia, pero sin confundir nunca la una con la otra.
La ciencia científica debe dar siempre a la teoría lo que es de ella, y a la experiencia lo que es suyo. Pero sin olvidar nunca que de los hechos concretos como de las proposiciones particulares, no se sigue nada.
S. ANTON BELVER.

En Capitanía general
Por los acusados de Játiva
Ayer tarde una numerosa comisión de vecinos de Játiva, presidida por el abad de la Colegiata Sr. Pla, visitó al Capitán general para rogarle sea benévolo al estudiar e informar el fallo del tribunal sentenciador y que tenga en cuenta que la mayoría de los acusados son jóvenes que obraron casi inconscientemente.
El señor conde del Serrallo acogió deferentemente a la comisión y ofreció estudiar el informe del señor auditor, y que sin apartarse de la ley se inspirará en sus proverbiales sentimientos de compasión en favor de los sumariados.
La comisión agradeció las atenciones del Sr. Echagüe, retirándose de Capitanía general muy complacida.
La sentencia dictada por el tribunal militar que entendió en los sucesos acaecidos en Játiva todavía está en poder del auditor.
Tribunal militar
Pasado mañana a las ocho se reunirá en Caracena el Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra José Puertas Soriano y 37 más por los sucesos ocurridos en aquella localidad los días 18 y 19 del pasado mes de setiembre. Presidirá el acto el teniente coronel de la zona D. Plácido Fernández, actuando de vocales los capitanes D. Guillermo Adán, del 11.º regimiento montado de Artillería; D. Alfredo Pérez, del de Orubia; D. Manuel Zabala, de la zona; D. Manuel Valencia, de la zona; D. Gaspar Mira, del 11.º montado; y D. Eduardo Gómez, de la zona; suplentes: D. Juan Izquierdo, del 11.º montado, y D. Julián Durán, del 8.º montado; asesor, el teniente auditor de segunda D. Pablo María Siche.

NOTICIAS MILITARES
Por delegación del señor conde del Serrallo, mañana a las once el gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval girará la visita general de cárceles.
—Por orden telegráfica han salido hoy para Melilla los jefes y oficiales que se hallaban en Valencia en uso de licencia de Pascuas.

Información municipal
La sesión del sábado
Después del almuerzo que de la sesión dimos en nuestro número del sábado, continuó ésta y se adoptaron los siguientes acuerdos: Conceder aumentos graduales al auxiliar facultativo D. Francisco Chiro y escribiente D. Enrique Cardona; computar para los efectos de la jubilación el tiempo transcurrido desde que ingresaron por oposiciones los escribientes en 1890 y 1893; dar el nombre de Abastos y Mercados a las calles adyacentes al Mercado del Grao; unir en la denominación de Comercio las

calles del Comercio y Santa Bárbara; a la de la Trinidad de de Salvador Garull, y a la de unión de la de Chapa con la de Atarazanas de de Marino Villamil; confeccionar estuches para la Banda Municipal, y crear ocho plazas de mozos del Matadero.
Fué rechazado en votación secreta por 25 votos contra 6, el dictamen referente a la adquisición de terrenos para el barrio obrero.
En el despacho extraordinario se acordó recurrir contra la resolución del Gobernador sobre tasación de un solar en la calle de Cuarte; fueron reconocidos varios créditos; se acordó que la Corporación costase los uniformes de jefes de Administración civil al secretario D. Tomás Jiménez Valdivieso y al contador D. Francisco Pérez, y se levantó la sesión después de algunos otros acuerdos de menor interés.
La confección del presupuesto
Después de la sesión municipal se reunió la de la Junta municipal de Asociados para seguir confeccionando el presupuesto.
Limpieza.—Fué aumentada la consignación por la comisión a 6.289 50 pesetas.
Fué aprobada la partida con ligeras variantes respecto a su distribución.
Se suprimió la brigada de desinfección de los puntos donde se sitúan los carruajes de alquiler.
Se aprobó el cargo de delegado artístico de Paseos por 32 votos contra 20.
Mercados y puestos públicos.—El presupuesto son 52.750 50 pesetas con un aumento de 500 que propone la comisión.
La partida para sueldo de celadores dió origen a largo debate, acordándose, por último, rebajarles el sueldo a 999 pesetas.
Mataderos.—Fué aprobada la consignación para dos plazas de celadores en el mercado del Grao.
Cementerios.—Se acordó la construcción de un carruaje fúnebre municipal, cuyo coste será de 1.950 pesetas.
Instrucción pública.—Se aumenta el sueldo de los profesores municipales de música a 1.000 pesetas; se dá carácter definitivo a tres profesores, y se aumenta a 750 el sueldo de la maestra del Grupo Cervantes.
La partida para alquileres de edificios fué aumentada a 57 255 pesetas.
Se acordaron varias subvenciones, entre ellas las concedidas a las escuelas privadas, resultando un total de 24.000 pesetas.
La partida para auxilios benéficos quedó reducida en unas 31.000 pesetas.
Para la Asociación de Caridad se consignaron 15.000 pesetas.
Quedó suprimida la plaza de administrador de las casas de Socorro.
A partir de este acuerdo (cinco de la mañana), la sesión languidece.
Muchos concejales y asociados dormitan en sus escaños.
El peso del debate lo llevan unos pocos; Valentín, Sempera, Gujjarro e Ibáñez Ripollés.
Se introducen algunas modificaciones en la plantilla del Instituto de Higiene.
Se aprueban el capítulo de Veterinaria; la consignación para combatir el cólera queda reducida a 100.000 pesetas.
Se desechó la partida de 5.000 pesetas para la estación al Sr. Navarro-Roverter y fué aprobada la relación de gastos de entretenimiento.
Alcantarillado: El Sr. Gujjarro solicitó una partida de 50.000 pesetas, que quedó reducida a 30.000.
Desechóse la instancia de los Bros. Miré y Trapat para que se incluya en presupuestos el crédito que tienen contra el Ayuntamiento.
En Ferias y Fiestas hubo viva y larga discusión, y por 33 votos contra 20 se acordó consignar:
100.000 pesetas para la feria de julio, destinando 25.000 para enjugar el déficit de la pasada.
12.000 pesetas para fiestas religiosas.
Banda Municipal.—Fué modificada la plantilla en la forma siguiente:
Director, 3.500 pesetas; subdirector, 1.500; cuatro solistas, 1.277 55; 15 profesores de 1.ª, 1.095; 25 de 2.ª, 912 50; 21 de 3.ª, 733; 21 de 4.ª, 373; dos aviladores, 730; secretaria de la Banda, 750; material, 3.477. Total, 69.297 06 pesetas.
Concediéronse nuevas subvenciones.
A las doce menos diez minutos de la mañana de ayer quedó terminado el presupuesto.
Las cifras modificadas son:
Baja en los gastos, 369.977 93 pesetas.
Aumento en los ingresos, 255.000 pesetas.
Total, 615.977 93 pesetas.

FOLLETTIN 102
DEBE Y HABER
(Continuación)
Yo seré siempre razonable y me ocuparé seriamente del manejo de la casa. Babet, se que en esto os complaceré económica. Yo cuidaré nuevamente el libro con las grandes columnas y yo anotaré todo. También tenemos necesidad de economizar, Wohlfart. ¿Pobre madre mía!
—Relacionó las manos y se puso muy triste.
—Síguenos al aire libre, dijo Antonio, y parece bien, daremos una vuelta por el campo.
—No, yo no iré con vos ni al bosque ni a la alquería; sino a la alquería nueva. En esta disposición atravesaron los campos.
—Es necesario que me acompañéis, dijo Antonio.
—¿Por qué, queréis hacerme muy penosa la vida?
—¿Por qué os es penosa? preguntó con voz dulce. No, Wohlfart, no lo será; en secreto con frecuencia estado muy lejos de vos.
Antonio la miró con sorpresa.
—Lo sé, dijo ella con abandono apretando nuevamente el brazo, lo sé muy bien. Cuando estábamos juntos, vuestro corazón no estaba siempre a mi lado. Esto os

sucedía algunas veces, como por ejemplo durante nuestro viaje en trineo; pero con más frecuencia todavía nuestros pensamientos se transportaban al extranjero. Cuando recibías ciertas cartas, tenías mucha prisa por leerlas; ¿cómo se llama ese caballero que os escribía?
—Baumann, contestó Antonio sencillamente.
—Estáis cogido, contestó Leonor estrechándole nuevamente la mano. ¿Sabéis que eso me ha hecho durante algún tiempo muy desgraciada? Estaba loca y era bien niña. Ahora ya tenemos juicio, Wohlfart; hoy somos libres los dos, y por eso, querido amigo, podemos pasearnos así dándonos el brazo.
Cuando llegaron a la alquería, a Leonor dijo a la mujer del cortijero:
—Nos deja. Me ha contado más de una vez que vos fuisteis quien le procuró el primer placer del castillo, cogiendo para él un ramillete. Id ahora a coger el último que le presentareis. Yo no tengo flores en la actualidad, ni puedo hacerlas traer. Aquí detrás de la granja, es donde están todas las flores del castillo.
La cortijera hizo un ramillete, lo presentó a Antonio, haciendo una reverencia, y dijo entristecida:
—Es enteramente igual al del año pasado.
—Pero él se vá, dijo Leonor, y se desvió llevándose el pañuelo a los ojos.
Antonio sacudió cordialmente la mano del cortijero y del pastor.
—¡Acordaos de mí, buenas gentes!
—Siempre habeis sido bondadoso con nosotros, dijo la cortijera.
—Y habeis pensado en la manutención de los hombres y de las bestias, dijo el pastor,

quitándose el sombrero, y habeis introducido el orden en todo.
—Vuestro porvenir está asegurado, dijo Antonio. Estareis bajo las órdenes de un amo que tendrá más poder que yo.
Finalmente, Antonio besó todavía al muchachito de rizada cabellera, le dijo que fuera a buscar su pequeña alcañica guardada en el armario, y dejó en ella una memoria. El niño le tenía cogido por la ropa y no le quería dejar partir.
Antonio poniéndose sobre sí les dijo:
—Si alguna cosa me hace menos sensible esta separación, es el feliz porvenir que se presenta ahora a la propiedad. Mi presentimiento me dice que todo lo que hay de incierto en vuestra vida tendrá un feliz desenlace.
Leonor andaba silenciosa al lado de Antonio; al fin preguntó:
—Puedo hablaros con toda la franqueza que mi corazón encierra del hombre que es en la actualidad dueño de esta posición? Quisiera saber como habeis llegado a ser su amigo.
—Mi amistad con Fink data de un día en que no quise sufrir una ofensa que me hizo. Nuestras amistables relaciones se estrecharon porque yo siempre cedía cuando se trataba de bagatelas, sosteniendo siempre con entereza mi convicción en las cuestiones de alguna gravedad. Tiene en grande estima la energía e independencia de carácter; pero llega a ser fácilmente duro y tirano cuando tiene que habérselas con un discernimiento y una voluntad débiles.
—¿Cómo podrá tener firmeza una mujer frente a frente con un hombre semejante? preguntó Leonor con abatimiento.
—Sí, contestó Antonio después de algunos

momentos de reflexión, una mujer que se entregara a él con pasión pasaría ciertamente muchas penas! porque todo lo que se parece a un arrebató o un capricho, lo destruye con áspera severidad, y a buen seguro que no usaría muchas contemplaciones con la que hubiera subyugado. Pero respetaré siempre un carácter que oponga a su voluntad la firmeza y la dignidad. Y si alguna vez llegara a tener ocasión de dar un consejo a su futura compañera, yo le encargaría que evitara todo lo que pasa entre mujeres por arriesgado ó atrevido. Lo que le complacería en una extraña, como por ejemplo la pronta autorización de familiaridades, sería lo que más le desagradaría en su esposa.
Leonor se apoyó más fuertemente en él y bajó la cabeza.
Así volvieron al castillo en un profundo silencio.
Después de medio día, Antonio fué otra vez con Carlos a pasear por los campos y por el bosque. La vida en el castillo le había parecido siempre como una temporada pasada en país extranjero, y hoy que debía partir, todos los objetos le ligaban y le retenían, como si hubiese estado en su patria. Por todas partes veía alguna cosa de la cual se había ocupado en el transcurso del año. Encontraba huellas de su trabajo en los campos, en la casa, en la granja y entre los animales y utensilios. Había comprado el trigo sembrado en esta pieza de tierra; había adquirido el arado de que se servía el mozo de la granja a quien había parado.
Había hecho cubrir un techo, había reparado un puente que amenazaba ruina. Y como todo hombre que abraza una nueva carrera, había ideado planes valiéndose de sus nuevos conocimientos, y formado sobre to-

das las partes de la propiedad grandes proyectos y bellas esperanzas. Siempre se había lamentado de no estar bastante preparado para la gestión de los negocios de que se había encargado con tanta precipitación; ahora que se veía libre de sus obligaciones conoció cuánto se había encariñado con aquel género de vida.
Pasó todavía una hora con el buen guardabosque. El cierto de otoño ejercía ya su influencia en los campos, deshojaba los arboles, y las plantas y arbustos perdían su verdor. Alrededor de la casa del guarda, el bosque se mantenía aun lozano y frondoso, y el valiente cazador conservaba merced a su vida activa y mortífera toda la fuerza de una vigorosa ancianidad. Cuando Antonio se despidió de él en el umbral de su habitación, el guarda le dijo:
La primera vez que pusisteis la mano en el pestillo de esta puerta, no creía que esos árboles crecerían tan sólidamente y que empezaría otra vez mi trato con los hombres, Señor Wohlfart, habeis conseguido que este pobre anciano deseara prolongar su existencia.
La hora de la separación había llegado. Antonio fué a despedirse ceremoniosamente del barón; Leonor se afectó en extremo, y Fink se mostró cordial y afectuoso con él como con un hermano. Cuando Antonio estando a su lado miró a Leonor con emoción, Fink le dijo:
—Vé tranquilo, amigo mío; con ella a lo menos procuraré conducir como tú.
Fink y Leonor le acompañaron hasta el carruaje. Antonio dirigió todavía una mirada al castillo, que presentaba en aquel nebuloso día de otoño, en medio de la arida llanura, un aspecto tan sombrío como el día

Noticias locales

La Nochebuena discurre tranquilamente, resultando animadísima por la circunstancia de ser domingo.

Al amanecer comenzó la tradicional romería a los mercados, miramarinos, etcétera, acudiendo la gente para aprovisionarse de lo necesario para pasar lo mejor posible las Pascuas.

El Mercado central ofrece pintoresco aspecto, mezclándose la gente que regresa de los teatros y de la feria con los que acuden a realizar sus compras.

Hubo muchos fieles en las misas del Gallo, delicado y poético sacrificio al que la generalidad se rindió otros años por temor a los vándalos, que por fortuna parecen ya destruidos de Valencia.

En la feria, cuyos pabellones fueron inaugurados por la mañana, lo mismo que los puestos de venta, duró la animación hasta la madrugada.

Hoy el día ha amanecido espléndido, con gran contento de los feriantes, que se prometen algunos beneficios al el tiempo perdido en su bonanza.

De once a una la Banda Municipal ha amenizado el paseo, siendo la animación extraordinaria.

Por la tarde ha habido también mucho público, a pesar de que los teatros han estado rebosantes.

En el correo de Madrid ha regresado esta mañana el presidente de la Junta de Obras del Puerto, D. Fausto Pérez.

Hemos procurado celebrar con él una conferencia para recibir las impresiones que trae de la corte sobre los dos asuntos que allí ha gestionado, cuales son: el derecho de la Junta a prohibir que el Ayuntamiento cobre el arbitrio del peso público en el puerto, y el establecimiento de una estación radiotelegráfica de inmensa importancia para Valencia.

Con respecto al primero, dice el Sr. Pérez que el ministro de Fomento está plenamente convencido de la razón que asiste a la Junta.

En el ministerio de la Gobernación no se ha estudiado todavía el problema, aunque las impresiones entre los altos empleados del mismo son encontradas.

Porque que por ahora no se resolverá nada, dejando las cosas como están.

La Estación Radiotelegráfica se hará, pero el director general de Obras públicas se vio obligado a suspender la anunciada subasta, en virtud de una reclamación presentada por la Compañía Marconi alegando ciertos privilegios que, dice, le ha concedido el Gobierno.

Y aunque los privilegios concedidos se contratan a determinados servicios y no a todos, como lo prueba el hecho de estar funcionando en España Estaciones radiotelegráficas de otros sistemas, como la de Carabanchel, por ejemplo, inaugurada hace poco por S. M. el rey, y los derechos de la Junta son autónomos, la Dirección general no tuvo otro remedio que suspender la subasta para reunir antecedentes y fallar en justicia, lo cual indudablemente no se hará hasta que pasen las fiestas de Navidad.

El presidente de la Junta de Obras del Puerto ha conferenciado con los ministros de la Gobernación, de Fomento y de Instrucción pública y diferentes veces con el director general de Obras públicas, lo cual no ha dejado de ofrecer dificultades por el bautizo de la nueva infanta y por las fiestas.

Todos los asuntos han quedado perfectamente recomendados, y solo cuando ya no era necesaria la estancia en Madrid de D. Fausto Pérez es cuando ayer a última hora se decidió a tomar el tren y regresar a Valencia.

El señor Arzobispo Dr. Guisasa ha sido felicitado con motivo de las presentes Pascuas por el Cabildo metropolitano, beneficiados de la Catedral, clero de profesores del Seminario Conciliar, curas párrocos y cleros parroquiales, comisiones de las órdenes religiosas, seminaristas y muchas distinguidas personalidades. Las listas colocadas al efecto se han llenado de firmas. A las muchas felicitaciones recibidas por el digno Prelado de la diócesis, una la suya sincera y respetuosa LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

También visitó a S. E. Rvdma. numerosa comisión de la ciudad de Játiva, presidida por los Sres. Abad de aquella Colegiata y alcalde, con el objeto de interesar al Prelado en favor del indulto de los que han sido juzgados y sentenciados por el Consejo de guerra celebrado en dicha ciudad.

Los cultos propios de la Vigilia y Natividad del Señor se han celebrado en la Basílica con la solemnidad tradicional. La Misa fue cantada ayer de una manera grandiosa, y después de la Tercia fue la misa conventual, que ofició el canónigo Dr. D. Calixto Hernández, ocupando la Sagrada Cátedra el magister D. Juan Garrido, que predicó una notable homilía sobre el Evangelio de la Dominica IV de Adviento. Por la tarde, a las tres y media, la capilla de música cantó las vísperas y completas, terminando con los gaudes y responsorio, y a las nueve y media de la noche comenzaron los maitines de la Natividad, interpretando la capilla de música los responsables del maestro Pons.

En punto de media noche fue la solemne misa llamada del Gallo, a la que asistió numeroso concurso de fieles.

En los parroquias, a las diez de la noche cantaron los ciegos solemnes maitines y laudes en honor de la Natividad del Señor, y a las doce se celebró la misa del Nacimiento.

Esta mañana a las nueve y cuarto, y después de la hora canónica Prima, se ha celebrado la misa de Pastores, oficiando el canónigo D. Calixto Hernández.

Seguidamente se ha verificado la procesión catedral, cantándose la misa solemne, que ha dicho el canónigo arcipreste D. Mariano Herrera; asistido por los beneficiados Dres. D. Enrique Ibáñez Rizo y D. Justo Martínez Alcaine, como diácono y subdiácono, respectivamente.

Esta tarde, a la hora de costumbre, se han cantado segundas vísperas, tomando parte en todos los actos del culto la capilla de música notablemente reforzada.

La Tabacalera ha cumplido su amenaza, según vemos en la Gaceta llegada hoy a Valencia. El periódico oficial inserta una real orden, cuya parte dispositiva dice así:

«S. M. el rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por la representación del Estado cerca de esa Compañía, se ha servido disponer que desde 1.º de enero próximo se vendan a 20 céntimos de peseta el paquete de 25 gramos de la labor denominada Picado común fuerte; a 50 céntimos el paquete de 50 gramos de Picado en hebra común, y a 3 35 pesetas el manjón de hoja Virginia de 500 gramos, con cuya reforma el recargo establecido se elevará a 13 272 por 100, como término medio con relación al producto total obtenido en el ejercicio de 1929, de la venta de las labores que constituyen la venta.»

Carrascal, vinos finos de mesa y aceites. Don Juan de Austria, 11.

Reunidos el Comité ejecutivo de la Liga provincial contra la tuberculosis y la comisión de Dispensarios y preventorios de la misma Liga han inaugurado esta mañana, a las diez, en un local de la calle de la Jordana el primer Dispensario oficial para tuberculosos pobres.

Se ha acordado comenzar a funcionar desde el jueves, y se han adhirido eminentes doctores para prestar servicio en otros sitios con esta benéfica y altruista obra.

Mañana daremos detalles de todo, así como cuadro de días y horas de clínica.

Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Para ser que en breve quedará terminada la huelga que existe en las Escuelas de Comercio, pues se dice que el Gobierno resolverá favorablemente las peticiones de los escolares.

Se derogará el real decreto de 23 de julio, y así se exigirá el título de profesor mercantil como requisito indispensable para ocupar las cátedras especiales.

Se reformará el real decreto de 17 de octubre en sentido de que el cuerpo de Contabilidad del Estado sea privativo y exclusivo para los titulados mercantiles.

Que se estudien y resuelvan favorablemente a la brevedad las peticiones respecto al cuerpo consular, Aduanas, contadores provinciales y municipales e inspección de sociedades, etc.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, Plata Menorca, Puz, 5.

El Sindicato Gremial, con generosidad digna de elogio, procedió ayer al reparto de numerosas raciones con destino a familias pobres.

Dichas raciones eran en especie, y consistían en un paquete de fideos, arroz, habichuelas, garbanzos, dos libras de pan, una morcilla, un chorizo y safrán.

Todo esto iba dentro de un bolsé de papel.

La buena obra realizada en obsequio de los necesitados por parte del Sindicato Gremial es digna de máximos elogios, especialmente el presidente D. Vicente Albiach, que con tanto cariño ha llevado a prácticas la benéfica idea.

LICOR CALISAY.—El rey de los estomacales. Analizada su pureza en los laboratorios oficiales de Madrid y Barcelona.

Ha quedado sin efecto hasta nueva orden la convocatoria para la presentación de los opositores a la cátedra de Castellano y Latín del Instituto general y técnico de Valencia.

Automóviles Renart La Hispano Suiza. Agencia exclusiva en las provincias de Valencia, Alicante y Castellón. Vicente Ballester, calle de Laura, núm. 37.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo inspector de Vigilancia de primera clase Sr. Huertas.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es limitado siempre, y esto sucede con el Fosto-Glicol-Kola Doménech; así es que al público no cita al autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

La Diputación provincial saca a pública subasta el arriendo del servicio de pastas y bebidas de todas clases en la plaza de Toros de esta ciudad, para cuantos especuladores se celebren en la misma, por un año forzoso y dos voluntarios, y precio de 2.000 pesetas anuales al alza. La subasta se verificará el 1.º de febrero próximo, a las doce del día.

El acreditado Bañero de Ptasno sirve toda clase de baños, con ropa, calientes, de siete de la mañana a seis de la tarde. Baños de agua natural de mar y duchas de todas clases.

El Dr. D. Manuel Portaceli ha trasladado su gabinete clínico a la calle del Pintor Sorolla, 2, principal, donde recibirá a los enfermos de once a una. Su domicilio particular continúa en la calle de las Avelanas, 19, principal.

Ha quedado constituida la junta directiva del Ateneo Musical de esta ciudad para el año 1912 en la siguiente forma:

Presidente, D. Luis Gallego Romero; vice, D. Miguel Benloch Vivó; secretario, D. Antonio Pérez Aleixandre; vice, D. Enrique García Martínez; tesorero, D. José María Miralles; contador, D. Ernesto Larrosa Bella; bibliotecario, D. Andrés Castriello Ibáñez; vocales: D. José María Martel Martínez, D. Juan Bautista Traver Franch; D. Ramón Peris Rubio, D. Vicente Sastre, D. Joaquín Camarillas y D. Vicente Estellés Irazzo.

La Lámpara AEG es la mejor. Pídesse en los establecimientos de electricidad.

En el correo de Barcelona ha llegado hoy, de regreso de su viaje científico por Alemania y Francia, el Dr. Manro Guillén, quien desde mañana recibirá enfermos en su clínica de enfermedades venéreas y de la piel, de la calle del Pintor Sorolla, número 28, 1.º

El Círculo Instructivo Electrónico, Padre de Huérfanos, I, celebrará esta noche a las ocho y media su acostumbrada velada teatral, poniendo en escena tres obras de su selecto repertorio; también los días 26 y 27, a las nueve, habrá veladas familiares.

Rumáticos.—Único remedio verdad por ciencia médica, comprobado es «Rheumasan» del Dr. Reiss, Berlín. Venta: Blas Lucos.

Se cura la TOS ferina con las gotas externas Selma. Facilita la expectoración. Botica Vindade Costas, torre Sta. Catalina.

Hoy ha tomado posesión del cargo el nuevo jefe de Vigilancia D. Juan Huerta Urritia.

Pertenece este señor a una distinguida familia, de la más alta jerarquía en el Ejército.

Fué oficial del gobierno civil de Manila; cuatro veces teniente de alcalde de aquel ayuntamiento, y durante la pasada guerra luchó como buen español, mereciendo ser condecorado.

En 1905 fué nombrado inspector de Madrid, donde ha prestado muy buenos servicios, entre ellos descubrir el robo de la iglesia de Guadalupe y capturar a los ladrones; el día de la calle de Esparteros; la captura del famoso cartorista Diente, y el coto de la sociedad de estafadores Doña Filomena.

Contamos con que en Valencia justificará el Sr. Huerta su buena aptitud y que tendremos ocasión de alegrar sus méritos.

Ha regresado de Málaga, dejando a su señor padre completamente restablecido, nuestro compañero en la prensa, Sr. Carballeda.

Celebramos el restablecimiento del distinguido enfermo.

¿Qué regalaré a Fulano? Una pluma «Ideal» Waterman. ¿Qué regalaré a Fulana? Una pluma «Ideal» Safety. ¿Quién tiene el mejor surtido? Crumlers, óptico.

JUGUETES Buzón para los Reyes a la puerta del bazar SALÓN PRAT Pascual y Genis, 30 (esquina calle Colón)

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Gregorio Zubirá, 22.410'21 pesetas; don Macario Julve, 288; D. Juan Díaz Muela, 350'92; D. Francisco Maldonado, 5.107'40; D. Blasido García, 1.311'20; D. Jorge de la Tonda, 1.669'80; D. Julio Rics, 5.702'40; don Francisco Ricig, 4.811'40; D. Carlos Samaniego, 3.578'80; D. Silverio Pajales, 1.214'40; D. Camilo Llorens, 4.063'40; D. Rafael Ferrer, 3.920'40; D. Macario Julve, 718'80; don Antonio Almela, 475'20; D. José González, 47; D. Eduardo Pastor, 5.431; D. Ramón Fini, 187'98; D. Samuel Arbalá, 59'33; don Juan Estiño, 286'66; D. Antonio Ravera, 700; D. Salvador Arnan, 162'60; D. Francisco Porcát, 1.276'58; D. Cecilio Sánchez, 1.800; D. Salvador Sancho, 89'92; D. Juan Patiño, 611'60; D. Francisco Maldonado, 54.611'10; señor administrador de Correos, 481'92; D. Pascual Ibáñez, 5.690; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 14.66; D. Juan Barquero, 891'53, y señor Gobernador civil, 1.000.

El presidente de la Federación Agraria de Levante recibió ayer el siguiente telegrama, contestación al que dirigió al señor Canalejas:

«Presidente Consejo ministros el presidente Federación Agraria de Levante.—Correspondo al saludo que en nombre de la Federación Agraria de Levante se sirve dirigirme. En periódicos de Valencia y en telegramas que se me dirigieron, acuébame al Gobierno de haber adoptado un acuerdo perjudicial a los intereses de Levante, y aún en letras gordas léase en algún diario «Canalejas contra Valencia». Como no adoptó la Junta ningún acuerdo ni el Gobierno había pensado en tal denuncia, formulé la protesta oportuna ignorando de qué había procedido la notificación a Valencia. Lo que importa es que todos trabajemos por la prosperidad de esa querida región.»

Por los equipos de los Clubs Hispania y Levante se jugó ayer tarde un interesante match de balompié:

He aquí los equipos que figuraban: Salgado (D. Miran), goal-keeper; Barrondo, Cañana, báche; Rangel, Ellis; Cubelis, medio; Girona, Leonarte, Alvarez, Almenar y Patna, delanteros, del Hispania.

Fernández, Camps, Ferrer, Donat, Ferrer (D. Alfonso), delanteros; Gasull, Ballester (D. V.), Moral, medio; Herrero, Ballester (D. L.), defensas, y Vels, guardameta.

Los teams fueron objeto de continuos aplausos por las admirables jugadas que realizaron.

Actuó de referee Ferrerol, que estuvo acertado.

Resultó vencedor el equipo Hispania por cuatro goals contra dos del Levante.

Del Hispania se distinguieron por su hermoso juego Cañana, Rangel, Leonarte y Almenar, y del Levante Fernández, Herrero y el portero Vela, que paró muchos y fuertes shoots.

El match produjo excelente impresión en todos cuantos concurren al acto.

El bizarro oficial del regimiento de Alcántara D. Vicente Sanchis ha pedido la mano de la bella y distinguida señorita doña Rafoela Oliag. Hizo la petición, en representación de la familia del novio, el coronel D. Pedro Font de Mora.

La boda se anuncia para la primavera próxima.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes:

Royalá, de Sevilla, en lastre; Juna, de Argel, en lastre; Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general y 272 pasajeros; Vicente La Roda, de Barcelona, con id., y 33 id.; Cataluña, de Marsella y escalas, con idem y 23 id.; Leonora, de Liverpool y escalas, con id. y 16 pasajeros; Vicente La Roda, para Melilla y escalas, con cargo general y pasajero; Leonora, para Barcelona, de tránsito; Ranfos, para Torrevieja, con id.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con prontitud los medios para curarse. Por ejemplo el

Raquitismo

cuidándolo desde un principio debidamente se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Tengo la satisfacción de manifestar que mi hija Anita de 6 años de edad hacia 3 años venía padeciendo de raquitismo y gracias a la

Emulsión Scott

ha recobrado la salud. Ahora la niña está robusta, tiene apetito, buen color y no se le nota ninguna huella de sus antiguos males.» Manuel Galera-Ullé del Campo (Almería) 27 Enero 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo, es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia existe alguien de raquitismo, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión Scott, es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis raquitismo? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott, tomada a tiempo cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



GRANDIOSOS SURTIDOS ULTIMOS INVENTOS Confitería de los Angeles de José Pallás.—Angeles, núm. 3

Tortas finas, a 2 pesetas docena; tortas de manteca, a 2'25 docena; tortas de almendra, a 2'50 docena; tortas cristinas, a 4 pesetas docena. Las mejores cascas de batata legítima y de yema mazapan de Toledo, a precios baratísimos. Elaboración diaria de toda clase de pasteles en casa de selecto, a 50 céntimos los 300 gramos. Galletas finas, a 2 pesetas kilo. Más barato que en las fábricas.—ANGELES, núm. 3.—Bonito regalo de almanaque.

El Non-Plus-Ultra Gran sastrería de Antonio de P. Vich Calle de Peris y Valero, núm. 4 (antes Paz)-VALENCIA Temporada de Invierno

Trejes a medida, de 30, 40, 50, 60, 70 a 100 pesetas.—Gabanes últimos modelos, de 35, 45, 55 a 115 pesetas.—Capas, bonitos embudos, desde 22 a 90 pesetas.—Pelizas, a 15, 20, 25, 30, 40 y 45 pesetas.

TRAJITOS, desde 6 pesetas. Capitas, desde 6 pesetas. Makferlanes, desde 7 pesetas. Gabanes, desde 5 pesetas. Todos los modelos a precios reducidísimos.

EXPOSICIÓN PERMANENTE—PRECIOS MARCADOS; El Non-Plus-Ultra Calle de Peris y Valero, núm. 4 (antes Paz)-VALENCIA

VICHY CATALAN Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOLIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 778.

La Mutual Valenciana Sociedad de Seguros sobre la muerte é inutilización del ganado caballar, mular, asnal y vacuno. Autorizada por Real Orden é inscrita en el Registro especial de la Comisaría General de Seguros, previo el depósito necesario que marca la ley. Domicilio social: San Vicente y Carreros, 33, Valencia. Autorizada la publicación de este anuncio el 7 de diciembre 1911.

EXPOSICIÓN DE AUTOMÓVILES De DION BOUTON 32, calle de COLÓN, 32.-VALENCIA

Pedir informes de la bondad de estos coches a los clientes que los tienen en uso.

Asociación Protectora de los Niños

Como en años anteriores, anoche se celebró en la capilla del Asilo del Niño Jesús la misa llamada del Gallo, y hoy han sido obsequiados los niños con variada y abundante comida, dulces y juguetes.

La obra redentora que está realizando esta caritativa Asociación, que no cuenta con otros recursos que los de la caridad pública, bien merece que las almas bienhechoras se fijen en ella, y después de visitar el Hospicio, situado en la plaza del Pilar, y ver el trato estable y la educación esmerada que se da a los asilados, pobres criaturas recogidas del arroyo, prodigan sus limosnas en dinero ó comestibles.

Las personas caritativas no deben olvidar tan benéfica institución, pues si meritisimo es multiplicar los donativos a la Asociación Valenciana de Caridad, para socorrer a las personas mayores, las criaturas abandonadas no son menos dignas de lástima, y bien merece la Asociación Protectora de los Niños que se la favorezca para ensanchar su esfera de acción.

Téngase presente que los niños de hoy serán los hombres de mañana, y que al protegerlos, cuidarlos y educarlos, se les salva quizá de la cárcel ó del Hospital, devolviéndolos al seno de la Sociedad en condiciones de serles útiles a la misma.

Confiamos, pues, en que no regatearán su limosna, las buenas almas, al Asilo del Niño Jesús (plaza del Pilar).

Trinquete de Pelayo

Mañana gran partido a rebote cuerda, a 60 tantos, juego libre, Chiquet de Sueca y Mari, contra Kuller, Mendoza y Nel, a las tres y media. Precio 15 céntimos.

LA HERNIA

y el VENDAJE BARRÉRE de París, único adoptado por el ejército francés con medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Bordeaux, Londres y Bruselas.

Se han aplicaciones en: VALENCIA, Hotel Inglés. Pasaje, los días viernes 5 y sábado 6 Enero. ALICANTE, Hotel Victoria, el domingo 7 Enero.

HEBRIADOS: La hernia hoy ya no la consideramos como una enfermedad. Ante el desgraciado fracaso de las operaciones quirúrgicas, que dejan muchas veces reproducir la hernia; ante el fracaso grandiosísimo de los que, ya del país ya extranjeros, han pretendido curar las Hernias, nosotros repetimos: «La hernia no es una enfermedad; solamente una simple molestia.

Los miles de herniados que tienen voluminosas hernias escrotales, lo mismo que los que padecen una pequeña hernia inguinal, y han tenido ocasión de ver y ensayar los nuevos modelos y reforzados Vendajes de la preciosa invención del doctor BARRÉRE de París, son unánimes en declarar que su mal les importa poco y que con el verdadero VENDAJE ELÁSTICO BARRÉRE se consideran como curados, puesto que la molestia ya no existe, y por otra parte, gracias a esta perfecta y única contención, la Hernia no puede jamás estrangularse.

No se trata de vagas promesas; los ensayos se hacen siempre inmediatamente y al instante la Hernia, la más rebelde, se encuentra contenida sin que pueda jamás escaparse.

Ver y ensayar los aparatos Barrére, es adoptarlos. ENSAYOS GRATIS: Paseo Gracia, 30, 1.º Barcelona A. Ferrer.—Pídesse el tratado científico «LA HERNIA».

Agua de Borines

Universalmente reconocida SIN RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artitismo. Pídesse en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Ciscar, P.O. primero, Gerona.

CASA JARQUE

Todos los días grandes remesas de langostinos vivos, ostras frescas, perdicis, mariscos y toda clase de caza.—Gran surtido en cuantos géneros abraza el ramo.—Fresa todo el año, a 0'75 medio kilo. Depósito de los famosos chocolates de Astorga, de una a cinco pesetas paquete. RAFAEL JARQUE, Sangre, 12

Pastillas Jeba

Venta en todas las farmacias y droguerías. DEPOSITO GENERAL: CABALLERO DE OCHOA, 10 y 12, MADRID. DOCTOR ALCOHILLA, (S. en C.)

CURA un RESPIRADO en un DIA

LAXATIVO BROMO QUININA — PARA RESPIRADOS — — — PARA RESPIRADOS — — — EL mejor remedio para las JAQUEGAS De venta: Droguerías y Farmacias.

Piquier Cirujano Dentista

Opera con los mejores anestésicos. Operaciones y empastes. Limpieza é higiene de los dientes. Dentaduras artificiales. MAS BARATO QUE NADIE Mercado y Escorial, 30, pral. Valencia

Aprendices

Se necesitan, que sepan componer y distribuir, en la imprenta de este periódico.

Diocesanos

En el pueblo de Genovés se ha sucedido en su casa, calle Mayor, número 8, disparándose un tiro a la cabeza, un joven de 25 años, zapatero, de nombre Vicente Escorcía Bonavent.

Crimen horrendo

En el primer barranco del camino de Puerto a Picaña se cometió anoche un crimen de esos que por lo infame levantan la indignación y a toda costa se pide el castigo severo y ejemplar para sus autores.

En el Colegio de San José

Con la brillantez de años anteriores, y con una selecta y numerosa concurrencia,

se celebró ayer en el Salón de Actos del Colegio de San José, que tan acertadamente dirigen los padres de la Compañía de Jesús, la solemne promulgación de dignidades para el curso actual, presidiendo el sabio P. Luis Beltrán, rector del Colegio, que pronunció alocuciones frías agradeciendo la atención de las autoridades y demás invitados que con su asistencia daban más esplendor al acto.

Este empezó con una concertación sobre Historia Universal, cuyo tema era «Ensayo de Historia de Oriente». Los alumnos de esta asignatura, con una seguridad impropia de sus años, bosquejaron la historia de Egipto y Caldea en sus diferentes fases, ocupándose con preferencia del arte, civilización y relaciones de estos pueblos.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la parroquia de San Esteban, el clero, Obrería mayor y feligresía celebrará la fiesta en honor del titular. A las siete y media de descubrir, y a las diez la solemne misa y sermón panegírico del protomártir.

Movimiento de población

De sábado a lunes Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: José Bermell Falcó, de 73 años; Francisco Sala Serrano, de 8; Filomena Guillot Tesinari, de 3; Mariano Escorbuela Teixidó, de 75; Nicolsa Rondón, de 77; Florencia García Ferrer, de 9; Vicente Saen Martínez, de 40; José Ortiz Barca, de 28.

Defunciones: Emilio Ferrer Sanchis, de 43 años; Ricardo González Hervás, de 76; Mariana Soler Mut, de 79; José Esteve Chulá, de 55. Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Enrique Sanchis Fresquet, de 2 meses; Teodora Moreno Alamá, de 72 años. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Salvador Pérez Estrems, de 16 días. Total: Nacimientos, 13; matrimonios, 2; defunciones, 15.

Descubrimiento Precioso

Se trata de los polvos Louis Legras, aquel maravilloso remedio que obtuvo un premio único en la Exp. Univ. de París 1900. Calma en 45 segundos los accesos más violentos de asma, catarro, opresión, la tos de bronquitis crónicas y curan progresivamente al enfermo. 5 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zanonero San Vicente, 131.

Agencia Moncheta

El día de ayer fue el clásico de Navidad. El cielo está cubierto de amenazadoras nubes y se ha acentuado el frío, habiendo faltado sólo la nieve para que tuviera el día todo su carácter.

El tiempo, en general, es bueno en toda España. Sin embargo, en la Coruña cayó un buen chubasco.

El viento sopla con poca fuerza y la temperatura se mantiene suave. La máxima de ayer fue de 26 grados en Murcia y la mínima de un grado en León.

Su majestad el rey ha firmado los siguientes decretos: Confiendo el mando del batallón de cazadores de Segorbe al teniente coronel del regimiento de África D. Antonio Vallejo.

Para los soldados de Melilla Desde las columnas del Diario Universal propuso el señor duque de Tovar la idea de repartir algún dinero entre las fuerzas que guardaban las posiciones del Kert y que pasan en Nochebuena penalidades, y el duque, acto seguido, envió al general García Aldave un telegrama felicitando a los destacamentos avanzados, y poniendo a disposición del capitán general de Melilla, para distribuirlos entre los soldados, la cantidad de 2.000 pesetas.

El citado periódico ha abierto una suscripción entre quienes desearan imitar el ejemplo, y enterado el Sr. Canalejas ha contestado aplaudiendo la idea y suscribiéndose por 1.000 pesetas, y el conde de Romanones ha contestado también que se suscribe por otras 1.000.

Naufregios Bilbao.—Se ha confirmado el naufragio del vapor Rafael, propiedad de la casa Echevarría y Larriñaga, de esta villa. El siniestro ocurrió a la entrada de la ría de Burdeos.

En la costa han aparecido trozos del barco y un bote todo deshecho. También aparecieron cuatro cadáveres, entre ellos el del capitán del barco.

La compañía naviera ha enviado a Burdeos un capitán para que informe detalladamente del suceso.

Posteriormente se han recibido noticias de la aparición de otro cadáver. Se cree que el barco se hundió, perdiendo la mayoría de los tripulantes.

El Rafael se dirige a Burdeos con cargamento de carbón; desplazaba 3.500 toneladas y iba tripulado por 35 hombres. La mayoría de ellos eran hijos de Bilbao.

Ferrol.—El vapor inglés Hermit, que salió de Cardiff cargado de carbón para la isla de Cabo Verde, fué sorprendido por un temporal, que le dejó sin gobierno y se le llevó los ventiladores, causándole además otras avarias.

Resultaron heridos dos tripulantes a causa de los bandazos. El barco desplaza 3.000 toneladas y tiene 25 tripulantes. El vapor español Cabo Roca lo recogió en alta mar, conduciéndolo a remolque.

El temporal en Francia Telegrafían de París que en aquella capital se reciben noticias de los estragos que está causando el temporal en todo el territorio de Francia, especialmente en las costas de Bretaña, en donde han sido terribles sus efectos, causando varios naufragios y numerosas víctimas.

En Dunkerque, Boulogne y otros puertos de aquellas costas, los embates del mar, además de hacer zozobrar a diferentes embarcaciones de mediano porte, puso en grave peligro al vapor Emilie Constant, de las obras del puerto del Havre. En estas obras, el mar produjo importantes desperfectos.

El vapor Rafael, de la matrícula de Bilbao, encalló a la altura de Cabo Coubre, y se ignora el paradero del submarino Floreal, que había salido de Cherburgo.

En tierra se han desbaratado los ríos Marne, Aisne y Jura. La violencia del viento ha ocasionado importantes accidentes en los edificios y en los campos, habiendo sufrido más las poblaciones de Etmampes, Lylle, Troyes, Quimper y Rennes. En Brest quedaron muchos árboles desgajados y sufrieron las obras de los muelles.

En París se registraron numerosos accidentes desgraciados, habiendo habido algunas víctimas entre heridos y muertos, bien por la caída de árboles ó aleros ó por el desprendimiento de cables eléctricos.

Madrid 23, 14-30. «El País» Este periódico titula su artículo de fondo «El agnaldio del Rif», y califica en él de obsequio-desagradable que nos hace la Pascua.

Dice que es imposible que pueda formarse juicio, siendo inexplicable el resurgimiento de la campaña del Rif por ir la opinión española a tientas en los asuntos del Rif.

Después añade: «Aún no sabemos las causas de la pasada campaña y de la campaña de 1909.» Habla en hipótesis sobre la causa de la agresión de los rifeños, extrañándola, dada la reciente sumisión de poderosos kaidés.

Llama al Rif avisero y cáncer de España y dice que el español es enemigo de la guerra por los grandes sacrificios que le restan hacer en el Rif.

Termina pidiendo que se organice el ejército colonial.

Sin noticias Con motivo de la festividad del día es absoluta la carencia de noticias.

La Nochebuena Anoche transcurrió tranquila. Las calles céntricas de Madrid estuvieron concurridísimas, recorriéndolas muchos grupos, que hacían sonar tambores, panderetas y otros instrumentos análogos.

Los últimos grupos se dispersaron bien entrada la mañana.

En los tiempos se celebró la tradicional misa del Gallo, siendo extraordinaria la concurrencia de fieles.

No obstante la gran animación que hubo, el juzgado de guardia no intervino más que en un asunto, estando la casa de Canónigos más tranquila que nunca.

Hoy no se han publicado más periódicos de La Correspondencia de España y El País.

Herido grave En la calle de San Pedro un desconocido infligió tres heridas a un camarero llamado Melchor Sinto, sin que mediara causa aparente alguna y sin que conociera al agresor.

El agredido, que resultó gravemente herido, no se fijó en ninguna seña personal del agresor, que se fugó.

De Ceuta Cuenta.—Ha fundado el cañonero Marqués de la Victoria, que ha zarpado luego con rumbo a Algeciras.

Procedente de los puertos de Levante ha llegado el vapor-correo Luis Vives, que ha continuado su viaje a los puertos de Marruecos y Canarias.

Ha traído, como siempre, carga abundantísima.

Como premio a los servicios que prestaron durante la ocupación de los puestos de policía en el campo exterior, se han concedido a los moros confidentes cruces del Mérito Militar con distintivo blanco y a él Messari y a Messani.

Este es jefe del poblado de Hassana, de la kabila de Anghera, próximo a Tánger. Igual recompensa se ha concedido al protegido español José Adnar Sinehela, también de la kabila de Angher, y al sargento de infantería D. Alejandro Delgado Romero.

Al intérprete del gobierno militar se le ha concedido la cruz de Isabel la Católica por los servicios que prestó en el negocio de Indígena.

El general Alfán les impondrá solemnemente las condecoraciones.

Terminada la Pascua del cordero, muchos vecinos vienen al mercado a vender víveres.

Con motivo de la Nochebuena se han servido en los cuarteles ranchos extraordinarios.

Las bandas militares amenizaron la fiesta, a la que asistieron los jefes y oficiales. Muchos soldados leyeron trabajos literarios ensalzando a la Patria, al rey y al Ejército.

Las calles estuvieron animadísimas, circulando por ellas alegres rondallas.

Ha marchado a Melilla el vapor José María, que llegó de Sevilla con cargamento de paño.

El vapor Apóstol, que se hallaba en Tánger, a causa del temporal, ha seguido su viaje a Larache para relevar a 45 artilleros allí destacados.

De Sevilla Sevilla.—En la escuela de San Jacinto se ha celebrado una hermosa fiesta escolar, a la que ha asistido el alcalde, amenizando la varias bandas de música.

En el centro del patio del Colegio se instaló el árbol Noel cuajado de juguetes, que fueron repartidos por distinguidas damas a las niñas, que además fueron obsequiadas con meriendas y prendas de vestir.

La Asociación andaluza de ganaderos ha acordado pedir al Sr. Urzaiz no apruebe la propuesta de la Junta de Aranceles y Valoraciones referente a la rebaja de derechos a la importación de carnes frescas congeladas por los grandes perjuicios que esto acarrearía a la ganadería española.

Madrid 23, 16-18. Oficial de Melilla En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama oficial: «Durante todo el día se ha librado duro combate en Tauriat.

El enemigo, aprovechando la oscuridad de la noche pasada, reforzó sus posiciones. Tomaron parte en el combate tres compañías del regimiento de Cerifols y la sección de ametralladoras mandadas por el teniente coronel Sr. Bernaldez.

Cuatro compañías del regimiento de África, mandadas por el teniente coronel Sr. Escudero, que salieron de Ras-el-Medús.

También acudieron las columnas Aizpuru y Serra, que salieron de avanzada para proteger un convoy formado en Isase.

El general Ros telegrafía que después de rudo combate obligó al enemigo a retirarse, atravesando el río Kert.

No pudo perseguirle por echarse la noche encima.

Añade que el enemigo quedó duramente castigado, dejando en el campo de batalla varios muertos y heridos de guerra.

Espera el nuevo día para practicar un reconocimiento y fijar con exactitud nuestras bajas, que hasta ahora son las siguientes: Teniente coronel Sr. Bernaldez, del regimiento de Cerifols, y teniente del mismo cuerpo Sr. Armicen, muertos.

Capitán del regimiento de San Fernando, Sr. Botancourt, muerto. Teniente del mismo cuerpo, Sr. Montero, herido.

Seis individuos de tropa muertos y 37 heridos. Las fuerzas del general Ros pernoctaron en las posiciones ocupadas.

En Palacio Los Sres. Canalejas y Luque despacharon esta mañana con el rey, informándole de las últimas noticias recibidas de Melilla.

Luego visitaron ambos al Sr. García Prieto, que continúa enfermo. Ayer tarde, jugando el rey al polo, y al subir a caballo, sufrió ligera distensión de los muelles de un pie.

El paraca, que carece de importancia, tiene bastante molesto a B. M. Por esta causa se ha suspendido la capilla pública en Palacio y la cacería en Lachar, habiéndose telegrafiado el acuerdo al duque de San Pedro de Galantimo.

El Sr. Canalejas nos ha dicho esta mañana que aunque en realidad la molestia del pie no impedia al rey haber marchado de casa, ha sido suspendida ésta en atención al recrudecimiento de los sucesos de Melilla.

La «Gaceta» Publica la lista de aspirantes a la judicatura, que es de 784.

La gran cruz de Alfonso XII El Sr. Canalejas ha desmentido que se trate de conceder la gran cruz de Alfonso XII al Sr. Barroso, pues aunque el expediente está terminado, no puede firmarse la concesión por ser en la actualidad ministro el interesado.

Madrid 23, 17-18 Pleito resuelto El ministro de la Gobernación ha resuelto el pleito entre el Ayuntamiento y la Junta de Obras del Puerto de Valencia, acerca del peso público.

Queda anulada la providencia del gobernador civil y se autoriza al Ayuntamiento para celebrar mañana la anunciada subasta sin modificar el pliego de condiciones.

Lo que dice Canalejas

«Hemos recibido—nos ha dicho esta mañana el Sr. Canalejas a los periodistas—nuevos telegramas de Melilla participando los últimos encuentros ocurridos, en los cuales tuvimos algunas bajas.»

Los moros atacaron a nuestras tropas simultáneamente por varios puntos, pero sufrieron rudo escaramiento, obligándoseles a desalojar las posiciones que habían ocupado.

El general Sr. Ros ha telegrafiado que el contingente acumulado en la zona de operaciones asciende a unos 4.000 hombres. Esta tarde nos reuniremos en mi casa los ministros.

Más que Consejo tendrá carácter de reunión privada, para ultimar el proyecto de reforma de las valoraciones. Mi deseo es que quede definitivamente resuelto antes de fines de año.

A esta reunión no asistirá el Sr. Barroso, por seguir indispuesto. Ignoro si el Sr. Gasset realizará ó no su proyectado viaje a Málaga.

El jueves habrá Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey. Los Sres. Gasset y Rodríguez conferenciarán acerca de la reforma de las valoraciones.

En la Gaceta del 31 del corriente aparecerá el oportuno decreto, junto con el de convocatoria de las Cortes.

Las sesiones comenzarán en la primera quincena de enero. El día no está acordado.

Hemos consultado precedentes, resultando que siempre comienzan las sesiones 15 ó 20 días después de aparecer el decreto de convocatoria.

«El Correo Español» Se ocupó de los nuevos combates de Melilla y dice: «La santa paz ha servido de estímulo a gentes que no tomaron parte en los anteriores combates para buscar la lluvia del maná, que debemos sustituirlo por una lluvia de balas.»

De Las Palmas La prensa declara que serán bien recibidos los diputados republicanos que vengán a estudiar el problema de la división territorial.

Madrid 23, 18-19. Consejo de ministros Celebróse la anunciada reunión de ministros en el domicilio del Sr. Canalejas.

El Sr. Luque nos dijo que no había ninguna nueva noticia de Melilla. Hasta la una de la madrugada facilitará las que se recibían en el ministerio de la Guerra.

De la una en adelante las facilitará el ministerio de la Gobernación. «No ocultaremos la verdad. En Melilla tenemos 27.000 hombres. Al Gobierno no le inspiró gran confianza la pasada paz y por eso no se repatrió al Ejército.

El ministro de Hacienda nos dijo que se ocuparán de las valoraciones y de la apertura de las Cortes. El Sr. Gasset, a las 5.15, no había acudido al Consejo.

Tampoco asistirán los Sres. Barroso y Pidal. El ministro de Instrucción no proporcionó ninguna noticia.

De Las Palmas Los diputados republicanos serán rechazados si vienen con el propósito de perturbar, explotando los sucesos ocurridos con motivo de las elecciones.

«Reina alarma por suponer en Francia ciertas pretensiones en Mar Pequeña. Dicese que trata de apoderarse de un banco pesquero que explotan los isleños.»

Noticias de Barcelona Barcelona 23, 17-18 El tiempo El día de Navidad discurre tranquilo, con la animación propia de la festividad.

El tiempo es frío, haciendo muy molesto el tránsito por las calles el violento NE, que sopla.

La detención de Farré Parece que la detención de Juan Farré fué por creérsele complicado en los atentados terroristas, carece de la importancia que se le atribuyó en un principio.

Está demostrado, al parecer, que Farré no se halla complicado en ningún atentado terrorista.

Lo que sí resulta completamente demostrado es que Farré no pagaba el hospedaje en las fondas.

El dueño del hotel Saizo obligó al denunciador a que le satisficiera el importe del hospedaje de Farré en su hotel.

Sección amena

Varias señoras tratan de convencer a un solterón de que deba casarse. —Desengábase usted, Carlos—le dice una de ellas,—el estado perfecto del hombre es el matrimonio. ¿No es verdad, Enrique?

—Sí; y el estado perfecto de la mujer es la viudez. —¿Conoce usted a López, el pintor de animales?

—¡Ya lo creo! ¡Como que ha retratado a toda mi familia!

En un examen de una Escuela de Comercio. El profesor pregunta al hijo de un comerciante que ha quebrado seis veces: —¿Qué haría usted si le presentasen una letra a la vista?

—Cerraría los ojos. El juez.—¿En qué circunstancias cometió usted el crimen?

El criminal.—En circunstancias atenuantes. —Señora, los que pertenecemos al sexo débil...

—¡Hombre! ¿Usted al sexo débil? —Ahora sí, porque hace tres días que no como.

CHARRADA —¿Has salido de dos cuartos? —¿Por qué lo dices, Inés? —Por nada; que he reparado está llena de dos tres.

—Fui a casa de don Prudencio a encargarme al principal me mande una un-tres-segunda de lentejas y de sal. Tengo huéspedes baratos y comen como leones.

—Pues yo los oigo quejarse de lo poco que los pones. —¡Qué querrán por dos pesetas! ¿Jamón y pavo trufado? Gracias que coman lentejas y que cenem estofado.

—Y la perrita, se ha muerto? Por no armar gran pelotera la tengo una cuatro cinco pues enuncia la escalera. La vecina del segundo, que se sobrina del casero, la casa la tiene todo de huéspedes de dinero.

Solución a la anterior: Asesino. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Advertisement for PILDORAS PINK. Text: 'Qué piensa usted hacer para no sufrir del reumatismo este invierno?' Image: A man sitting in a chair with a cane. Text: 'He aquí una buena noticia para cuantos se ven atormentados por el reumatismo durante los inviernos: venimos a decirles que podemos desembarazarlos de este doloroso padecimiento. Propicio es el momento para poderles decir esto, pues entramos en la mala estación: desde ahora deben comenzar el tratamiento de las Píldoras Pink. Las Píldoras Pink impiden el retorno de los dolores reumáticos y curan el reumatismo puesto que purifican la sangre, puesto que estimulan y activan el funcionamiento de los riñones y de todos los órganos eliminadores, poniéndolos de este modo en estado de expulsar del organismo el ácido úrico, causa primordial del reumatismo. Caso de que padezcáis de reuma, os aconsejamos no esperar a que reaparezcan los dolores para tomar entonces las Píldoras Pink: empezad el tratamiento hoy mismo, pues el remedio con mayor facilidad evita el retorno del mal que lo expulsa luego de reinstalado. PILDORAS PINK Regenerador de la sangre: Tónico de los nervios Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.'

